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Serie de TD n'1- Intégrales Indéfinies

Exercice 1 Montrer que :

L [ zmde = T In+0,

2. [(Ve+ D(w— o+ Dde = 5(Va) +2+C,
3. fwd —C—Bm\f—em—klnm,

4. %igngdx— Ltanz + 1 52+ C,

5. ftan zdr = tanx —x + C.

En utilisant la table des intégrales calculer

(1+2{E (14x)
f dx f 6052x+sm T et f =

z2(1+x2) 1+$2)
Exercice 2 A l'aide d’un changement de variable,
calculer :

d
1. f 1+\/Zﬁ

f \/gidm

/ (imj;? dx

fa:«/m—&—l
f z+1

T/ T—2
Exemples supplémentaires : [ x(;/;ndx i Hdi\/%,

otk N

dzr

T e2x Vi1+lnz
fﬂf‘f | vemde, [y ot [ omtde,
Sinzcosz 0T

Exercice 3 En intégrant par parties, calculer :
1. [2"Inzdz (n # —1)
. [ arccos xdx

2
3. [arctgy/xzdx
4. [z cos? zdx

‘ : zarctgx arcsin /T
Exemples supplémentaires e da, J i dz,

fln(QCQ—l-l)d:z:,f(H:C&l;CQ,f\/1+ ~dz et fa: e *dx.

Exercice 4 A l'aide de la méthode de décomposition
des fonctions rationnelles en éléments simples, calcu-
ler les intégrales suivantes :

zdx

L. f (z+1)(2z+1)

zdx
2. f29:2 3z—2

222 +41x—91
3. [ 2

D) (z+3)(z— 4)dx

4. f6x3 7902 3z
5. fx5+x478d:c

3 —4x

32zdx

: xz3—1
Exemples supplémentaire [ i dr
f rdx 2:2 75)d:p
730242 ©

et f z1—512+6 *
Exercice 5 Calculer les intégrales de fonctions irra-
tionnelles suivantes :

’ f (22—1)(422—162+15)’

1. T
1—vVz+1

2. 1+\/ﬁdﬂ3

3.

f x(1+2ﬁ+ V)
j‘ dx
(1+Vz)3Vx

Exemples supplémentaires

-

z V24w Vet+l—vx
P reriil f\/FJr\/*dx

dz dx
| v o e

Exercice 6 Calculer les intégrales suivantes en indi-
quant la méthode utilisée :

J(z +1)Va? + 2zdx

. [ xsinz cos zdx

[u—y

cos?x

203 4422+ x+2
| ey e

2
3
4. flncos:cd
)

2z°—3
6. f 1f3x3 xm6



Correction 1 Rappeler d’abord le tableau des pri-
mitives usuelles.

1.

Utiliser la définition d’une primitive, i.e

m+4+n

(ia™™ 4 CY =2 = /™

CGWa)P+2+0) =ayr+1l=(Vz+1)(z—

Vo +1)

_ 3.z 2
(C— gz —e" +nfal) = Yoz etta
(3tana + 32 +C)' = HER
(tanz — x4 C) = —— — 1 = tan’z
cos? x

6. —% + arctgx + C';

7. tgx+C
8. In|z| +2arctgz + C
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